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Jlekuus Nel

AJITEBPA MATPHI]

* [lonsTne MaTpuilbl. Busbl MaTpuIl: NPSIMOYTOJIbHBIE, KBAAPATHBIE,
TPEYTOJIbHBIE U TUArOHAIBLHBIE MATPUIIBL.

*  Omnepanuuy HaJl MATPUILIAMHU: CIIOKEHUE MATPUL], YMHOXKECHAE MATPHUIIBI HA
YUCJI0, YMHOXKEHNE MaTpull. OCHOBHBIE CBOMCTBA 3TUX OIEPALUN.

= TpaHcnmoHUpPOBaHUE MATPHULL.

*  OnpenenuTenyd NePBOro, BTOPOro U TPETHETO MOPSIKOB.
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1.1. MaTpuubl, BUABI MATPHII.

Onpeodenenue 1.1. IIpsimoyronbsHas Tadbnuia

ai1 dq2 A1n
a21 azz - aZn

A= (1.1)
aml amz ) amn

COCTAaBJIEHHAsA U3 MM X N YKMCEl WIM HMHBIX MAT€MaTHMYECKUX BBIPAKCHUH a;j,
HA3bIBAECTCS Mampuyeil pazmepa m X n.

['opu3oHTanbHBIM psg yucea B Tabaune (1.1) HaspIBaeTcs cmpokoil, a
BEPTUKAJIBHBIA — CHOI0UOM MaAmMPUUbL.

Hucna a;; HaswIBAIOTCA jiemenmamu mampuyol. VHAEKCH dI€MEHTa a;;
YKa3bIBAKOT HA €T0 MECTOMOJI0KEHUE B MATPHIIE.

[lepBoIit MHACKC | — HOMEP CTpokH (I = 1,2, ..., m) MaTpHIlbl, BTOPOH HHACKC |
—HoMep ctoibna (j = 1,2, ..., n).
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Marpuiibl OpuHATO 0003HAYaTh 3arjlaBHbIMA OYKBaMH JJATUHCKOTO aji(paBUTA.
AB,C,D,...

A=(aj)i=12..,mj=12..,n

Croaben j

D Crpoka i

Onpeoenenue 1.2. Marpuiia, B KOTOpOU YUCIIO CTPOK HE PABHO YUCITY CTOJIOIIOB

(m # n), Ha3BIBACTCS NPAMOY20JIbHOIL.
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Onpeoenenue 1.3. Matpuia, B KOTOPOH YHUCJIO CTPOK PAaBHO YMCITY CTOJIOIIOB
(m = n), Ha3pIBaeTrcsa Keaopamuoi. llpudeM dUHCIO CTPOK HWIH CTOJIOIIOB
KBAJPATHOW MATPUI] HA3BIBACTCS €€ NOPAOKOM.
Onpeoenenue 1.4. Matpuna, coctosias TOJILKO W3 OmHON cTpoku (1 X n)
HA3bIBACTCA MAMPUUCU-CMPOKOU (6eKMOP-CMPOKOIL).
A=(A11 Q2 ... Qqp).
Onpeoenenue 1.5. Matpuna, cocTosmias TOJIbLKO U3 OJHOI0 cTooma (m X 1),
11
HA3BIBACTCS MAMPUUCU-CIMOI0UOM (6eKMOP-CMOI0UOM). A = “21
Am1
Ipumep 1.1.

-2 3
7 10
4 =5
0 1

1) Matpuma A = — MPSAMOYTOJIbHAS MaTpuIla pazmepa 4 X 2.
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DJIEMEHTBI MaTpUIIbI A:

a11 —_ _2, alz —_ 3, a21 —_ 7, a22 —_ 10, a31 —_ 4‘, a32 —_ _5, a41 —_ O, a42 —_ 1
10 -3 9
2) Marpumia B = | 2 0 —4 | — kBaapaTHag maTpuia pasmepa 3 X 3 (3-
-1 7 6

r'o IOPSJIKA).

3) Marpuna C = (5) — kBagparHas maTpuna pazmepa 1 X 1 (1-ro mopsiaka).

Onpeoenenue 1.6. IlocnenoBaTenbHOCTh 3JIEMEHTOB KBaJApPaTHOW MATPHUIILI C
OJTMHAKOBBIMH WHACKCaMU (i = j) HaA3BIBACTCS 21AGHOU OUAZOHAIbIO MATPHIIHI

(all, a22, NIy ann)-
Onpeoenenue 1./. Ecau B KBagpaTHOM MaTpHUIIE BCE DJIEMEHTBI, HE
MPUHAIICKAIME TJIaBHOW JWaroHand, paBHbl Hymo (a;; = 0 mpu i # j), TO

MaTpHUula HA3bIBACTCA OUAZOHAIbHOU:
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a7 O 0
4 = 0 a, 0
0 0 ... au

Onpeodenenue 1.8. JlnaroHanbHas MaTpuila, y KOTOPOW 3JIEMEHTHI TJIAaBHOU
JTMArOHAJIM PaBHbI €IUHUILIE, HA3BIBACTCSA COUHUUHOU MAMPUUECIL:

1 0 ... O
= o 1 ... 0
o 0 ... 1
0, i%]
n E = (Sij), rae 0;; = {1 i :j. — cuMBOJI KpoHekepa.

Onpeoenenue 1.9. Matpuiia, Bce 3J1€MEHTHI KOTOPOM paBHBI HYJIIO, HA3bIBACTCS

Hyab-mampuyeii (Hynesol mampuyeir).
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Onpeoenenue 1.10. KBagparHas MaTpuiia Ha3bIBA€TCS MpPey20abHOU, €CIIN BCE
3JIEMEHTBI, PACIOJIOKEHHBIC BBIIEC (HUdICHEe-mpey20ibHas) WA HUXKE (eepxHe-
mpey20.ibHasl) TIIABHON THArOHAJIM, PABHBI HYJIIO.

a11 a12 . nn aln
0 ay,, ... a,
A= — BEpXHE-TPEYToJIbHAas MaTpuIIa,
0 0 ... a
a1 O 0
a a ... O
A= " T2 — HWKHE-TPEYTrOJIbHAsI MAaTPHUIIA.
anl anz " nn ann

Onpeoenenue 1.11. KBagpatHas MaTpuiia n-ro nopsjaka, 3JIEMEHTbI KOTOPOM
YIOBJICTBOPSIIOT ~ YCJIOBUIO:  @;; = @;; JJIA1  BCEX ,,j =1,2,...,n, Ha3pIBACTCA

cummempuunou (cummempuyeckoil) MAaTPUICH.
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-1 3 -2
Ilpumep 1.2. B =| 3 4 6 |—cuMMeTpuU4Has MaTpula,
-2 6 0
1 0 ... 0
o 1 ... O
E = — CUMMETpUYHAd MaTpuUlia.
0o 0 ... 1

Onpeoenenue 1.12. KBagpatHas MaTpuia n-ro mopsjaka, dJI€MEHTbl KOTOPOM
YIOOBJIETBOPSIOT — YCIOBUIO:  @;j = —@;; Aas  Beex [, j = 1,2, ..., n, Ha3pIBaeTCs
Kococummempuunoii  (Kococummempuueckolr — WIA  AHMUCUMMEMPUYHOLL)
MaTPULIEN.

3ameuanue 1.1. O4eBUIHO, YTO JUATOHAIBHBIE 3JIEMEHTBI KOCOCUMMETPUYHOU
MaTpHUIIbl PAaBHBI HYJIIO.
0 -2 1
Ilpumep 1.3. C =| 2 0 5 |— KococuMMeTpuYHAas MaTpHIIA.
-1 =5 0
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Onpeoenenue 1.13. D1eMEHT CTPOKM MaTPHUIbI Ha30BEM KpailHUM, €CIIA OH
OTJIMYEH OT HYJIs, a BCE DJIEMEHTHI 3TOM CTPOKH, HaXOISAIIHUECS JE€BEE HErO, PaBHbI
HYJIIO.

Onpeodenenue 1.14. Marpuny pazMepa m X N Ha3bIBAOT CHIYNEHUAMOU
(cmynenuamoeco éuda), €Clii KpaHUM 3JIEMEHT KaKJI0H CTPOKH HaXOJIUTCS TIpaBee
KPAWHETO 3JIEMEHTA NPEABIAYIIEH CTPOKH.

Ilpumep 1.4.
3 0 1 =2

1) {0 6 —1 3 |-crymnenuyaras,
0 0 O 4

0 -4 1 6 0
2) {0 0 3 —1 1]-crynenuaras,
O 0 0 -2 5
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3 -1 0
3) |0 —5 1 ]-crynenuaras.
0 0 4
OdeBHIHO, UTO HE BCSKas TPEYTOJIbHAS MAaTPHUIlA ABJISCTCS CTYIICHYATOM.
5 1 3 2
Harpumep, TpeyronbHas matpuna | 8 1 g’ HE SIBJISICTCS CTYIICHYATOM.
0 0 0 6

1.2. Onepanuu HAJA MATPUIIAMH.

Onpeodenenue 1.15. JIse matpunsl A u B HasbiBaroTces paseuvimu (A = B), eciu
OHU UMEIOT OJJMHAKOBOE YUCJIIO CTPOK Y OJUHAKOBOE YUCIIO CTOJIONOB (OJUHAKOBBIN
pasMep) U UX COOTBETCTBYIOIINE 3JIECMECHTHI PABHBL:

A=B<:)al]=bu

Ipumep 1.5. Haiitu 3HaueHne napameTrpa t, Ipu KOTOPOM JIBE MaTPHUILbI
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A= (27t t* +—t6_ 2) B = (ff 141} —06) PaBHBI.

Pemenue. IlpupaBHHBas COOTBETCTBYIOIIME OJJIEMEHTHI MATpPHI, IIOJYYUM
CUCTEMY:

3t+4=7 t=1
t?+t—2=0 & {t={-2,1} = t=1.
t? +1 =2t t=1

IIpu t = 1 marpunsl A v B paBHBIL.

[Iposepka. Ecimt = 1, T0 A =B = (; 06)'

OtBet: t = 1.

Onpeoenenue 1.16. Cymmoii nByx marpuni A U B oaumHaKoBOro pasmepa
(m X n) HaswpiBaeTca Martpuiia C TOTO e pa3Mepa, JAEMEHThI KOTOPOW paBHBI
CyYMME COOTBETCTBYIOIIHUX 3EMEHTOB MaTpul] A v B:

Cij = al-]- + bij' [ = 1,2, ., M, _] = 1,2, .y, 1.
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-1 8 5 5 0 —4
Ilpumep 1.6. Cnoxuts Mmatpuiel A = 2 -4 3 |uB=(3 1 -2
0 -1 1 4 7 2

Pemenue:

-1 8 5\ /5 0 —4 ~14+5 840 5-—4
A+B=<2 —4 3>+<3 1 —2>=<2+3 —4+1 3—2>:

0 -1 1 4 7 2 0O+4 -—-1+7 142

4 8 1
- (5 e 1).
4 6 3
Onpeoenenue 1.17. Ilpouszeedoenuem mampuuvt A HnHa uucio a €R

HasplBaeTcsa MaTpuia B = aA = (b;;), 57€MEHTBI KOTOPOH HAXOAATCS 110 (hOpMy.JI€:

bij =a- Cll'j, I = 1,2, e, M, ] = 1,2, e, N

Ipumep 1.7. YMHOXUTH MaTpuily C = (_15 _42 _03) Ha (—4).
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Pemenue:
o= GO O CD 00y (-4 8 0y
-4 (-5 (H-4 (4 (3 20 —16 12
Onpeoenenue 1.18. JluHelHOW KOMOHMHALIMEW JBYX MAaTpull OJWHAKOBOIO
pasmepa (m X n). aA + B, rne «a,f € R nHaszweBaercsa matpuna C = ad + B =

(cl- j) TOIO K€ pa3Mepa, KaKJbIM 3JIEMEHT KOTOPOH HaXOITCs 10 (hopMyJIe:

Cij — (X(lij +,8bl],l — 1,2, ...,m,j — 1,2, .y, 1.

-2 =3 -5 —4
Ilpumep 1.8. [lanbl matpuubl A = < 0 1 > u B = ( 3 —1). Haritu
2 3 2 1
marpuny 3B — 4A.

Penienue:

—5 —4 —2 -3 ~15 —12 8 12
BB—4A=3-<3 —1)—4-<0 1>=<9 —3>+<o —4>=
2 1 2 3 6 3 -8 —12
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-7 0
=9 =7
-2 -9

Onpeodenenue 1.19. Ilpouseedenuem mampuyvt A = (a;;) pasmMepa m X n na
mampuuy B = (b;;) pasmepa n X k HasbiBaeTcs Marpuna C=A-B = (¢;;)
pasMepa m X k, KaxkJIblil 3JI€MEHT KOTOPOI ONpeAessieTCs BhIPaKCHUEM:

Cij = ajbyj + ajpbyj + -+ ayyby; = Xg=q aisbg;,
rnei=1,2,...m, j=1.2,..,k.

3ameuanue 1.2. JInst TOro 9TOOBI IONYYUTH DJIEMEHT C;j, CTOAIIMK B [-OM

CTpOKe U j-oM cToJiOne Matpuilbl C = AB, HEOOXOAUMO 3JIEMEHTHI [-0il CTPOKHU
MaTpHIlbl A YMHOXKHUTh Ha COOTBETCTBYIOIINE 3JIEMEHTHI j-TO CTOJIOIA MaTpHUIlbl B
1 TIOJTyYCHHBIE TIPOU3BEICHUS CIIOKHUTh.

3ameuanue 1.3. VI3 onpeneneHust ClIeAyeT, YTO MNEPEMHOKATh MOXKHO JIMIIb
MAaTPHIIbI, Y KOTOPBIX YUCIIO CTOJIOIIOB IEPBOM MAaTpHIla pAaBHO YUCIY CTPOK BTOPOU
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MaTpullbl. B pe3yiabrare yMHOXKEHHUS JBYX MAaTpHUI[ IIOJY4YaeTCsl MAaTpuIa,
COZIEpKAIAsl CTOJILKO CTPOK, CKOJIBKO HMX MMEET MEpBasi MATPUIIA, U CTOJIBKO
CTOJIOLIOB, CKOJIBKO MX UMEET BTOpas MaTpHILa.

3
Ilpumep 1.9. Jlansl wmatpuibl: A = (5 1 O) , B=|—-1] nu C=
2 4 3 1
(=6 1 —2).Haiitu Bce BO3MOKHEIC IIPOU3BEICHUS dTUX MATPHII.
Pemrenne. Onpenennm pasMepbl 3TUX MATPULL: Aoz, Bax1, C1x3-

Takum o6pa3oM, MOKHO HaiiTm mnpomsBeAcHuss Matpuil: (A - B),xq, (B
C)(3><3) m(C - B)(1><1)-

A-B = (; 41 g) ' <—11> - (5 23. -3I_-|(- 41-)(—(1)112 -01 1) - (156)'
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3 3-(—6) 3-1 3-(—2)
B-C = (—1) (-6 1 -2)=({(C-1D-(-6) (-1 (-1 -(-2)|=

1 1-(—6) 1-1 1-(-2)
-18 3 -6
=<6 —1 2).
-6 1 =2
3
C-B=(-6 1 —2)-<—1>=(—6)-3+1-(—1)+(—2)-1=—21.
1

1 0 3
Ilpumep 1.10. Haiitu npousBenenne matpull AB u BA, rne A = < 4 1 2)

—2 5 1
2 -1 4
HB=<O —2 1).
-2 3 3
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0 3 -1 4
Penienue. AB = ( 1 2 ( —2 1)
2

5 1
1:240:0+3-(-2) 1-(— 1)+0(2)+33 1-440-1+3-3
= 4-2+1:-042-(-2) 4-(-1D)+1-(=2)+2-3 4-4+1-142-3 |=
(=2)-2+5:04+1-(-2) (-2)-(-1)+5:(-2)+1-3 (-2):4+5-1+1-3

-4 8 13
= ( 4 0 23).
-6 -5 0
AHanoruyso, Haaem BA:

2 -1 4 1 0 3 —-10 19 8
BA = ( 0 -2 1)( 4 1 2) = (—10 3 —3).
-2 3 3/\=-2 5 1 4 18 3

3ameuanue 1.4. [lpuMepsl NOKA3bIBAIOT, UTO MPOU3BEACHUE ABYX MAaTPUI] HE
KOMMYTAaTUBHO (HE nmepecTaHoBOYHO): A - B # B - A.
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Onpeoenenue 1.20. Matpunisl A u B, 115 kotopeix A - B = B - A, Ha3bIBalOTCS
KommymamugHvimu (nepecmanosouHbIMuL).

Ipumep 1.11. IlpoBeputh, uTO Marpuna A = (_01 (1)) MEPECTAaHOBOYHA C

marpulen B = (_32 é)

Pemuts caMmOCTOATENBHO.

3ameuanue 1.5. Kax u3BeCTHO, NPOU3BEICHUE JBYX OTJIMYHBIX OT HYJISI YUCEI
HE PaBHO HYJO. s MaTpuil mogo00HOE 0OCTOATENBCTBO MOXKET U HE UMETh MECTO,
T.. MIPOU3BEJICHUE JBYX HE HYJEBBIX MaTPHUIl MOXKET OKa3aThCS PABHBIM HYJIb-
MaTpHUIIE.

Ilpumep 1.12. YMHOXKHATH Martpully A = G D Ha wmarpuuy B =
1 1
Y

Penienue: A - B = (1 D (_11 _11) = (8 8)
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Ceoiicmea anzeopauueckux onepauuiit Hao mampuyamu (IIpU yCIOBUH, YTO
JTAHHBIC ONEpaiuid UMEIOT CMBIC]T):

1)
2)
3)
4)
9)
6)
/)
8)
9)
10)

A+ B =B + A — XOMMYTaTuUBHOCTb.

(A+B)+C =A+ (B + C) — accoiuatuBHOCTb.

A+ O = A, rne O — HyneBas MaTpuIla TOro K€ pa3mepa, 4To 1 marpuna A.
a(A+ B) = aA + aB,Va € R — quctprOyTHBHOCTb.

(a+ B)A =aA + BA, Va, S € R — gucTpuOyTHBHOCTS.

a(BA) = (aB)A, Va, f € R — accoriuaTHBHOCTb.

A-B # B+ A — aHTUKOMMYTaTUBHOCTb.

A(BC) = (AB)C — accolluaTUBHOCTb.

(A+ B)C = AC + BC — nuctpuOyTUBHOCTb.

A-E =FE - A, rne E — equaA4HAs MaTpHIA TOTO KE pa3MePa, UTO U MaTPHUIla
A (A — xBagpaTHas MaTpHIa).
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CBOMCTBA JOKAa3bIBAIOTCI HCXOJAS M3 OIPEIACICHUS COOTBETCTBYIOIINX
OIepallMi HAJl MATPULIAMHM.

MaTpu4HbIA MHOTO4JICH.

[TycTh 3amaH MHorowieH crenenu n: f(x) = a,x" + a,_x" 1 + -+ a;x +
Qo ¥ KBaJpaTHas marpuna A.

Onpeoenenue 1.21. Mampuunvim muozounenom f(A) HazpIBaeTcs
BBIPXKEHUE BUJIA:

flA) =a,A"+a,_ A" 1+ -+ a A + ayE,

rae A" = A-A-..-A, E - equan4Has MaTpuIlia TOro JKe IopsaKa 4To U A.
N pas

IIpumep 1.13. Haiitn 3Hauenue MHorouneHa f(x)=3x?—-5x+2 or

1 2 3
mMatpuiel A = {0 1 2
0 0 1
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Pemenne. f(A) = 34% —5A + 2E =
1 2 3\,/1 2 3 1 2 3 1 0
=3<0 1 2)(0 1 2)—5(0 1 2>+2(0 O)=
0 0 1/\0 0 1 0 0 1 0 1
1 4 10 -5 —-10 -15 2
=3<O 1 4>+<O —5 —10>+(O >=
0 0 1 0 0 -5 0

0
2
0
3 12 30 -3 —-10 -15 0 2 15
=<O 3 12>+<O -3 —10>=<0 0 2).
0O 0 3 0 0 -3 0 0 O

1.3. TpaHcnIOHMpPOBaHME MATPHII.

0
1
0
0
0
2

Onpeodenenue 1.22. Matpuna A’ HasbIBaeTcd mpaHcnoHupoeanHoil 1O

OTHOILICHUIO K MaTpUIIE A, €CIIM OHA ITOJIyY€HA U3 MaTPHUIlbl A 3aMEHOM CTPOK 3TOU
MaTpHIlbl €€ CTOJIOIAMH.
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aij; A12 Qg3

pasmepa 2 X 3
dz1 Q22 ‘123)

Hanpumep, mo OTHOMIEHUIO K MaTtpule A = (

a1 A2
TPaHCIIOHMPOBaHHOM OyeT Matpuna pasmepa 3 X 2: AT = [ a1, ay, |.
13 dz3

Ipumep 1.14. Beruuciourth AT B ecim A = (g _13 _82)’ B = (3 2 )

Pemienue:

4 0 4 0 12 8

AT=(-3 1]|= AT-B=[-3 1 (3 2)= 8 -7\
1 -1

2 8 2 g 2 —12

Ceoiicmea onepauyuu mpanCnoHUpPOBAHUA:
1) AN =A.
2) (A+B)" =A" +B".
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3) (ad)T = aAl,a € R.
4) (AB)T = BTAT.

Jloka3aTh CaMOCTOSITEIIBHO.

1.4. OnpeneauTed MepBOro, BTOPOro U TPEThero mopsiJ;ikoB..

Kaxnon keaopamnou wmarpuie A CTaBATCSI B COOTBETCTBHE YHCIIO,
Ha3bIBAEMOE onpedeiunesnem dTON MaTpuLbl 1 00o3Hadyaemoe |A| wm det A.

Onpeoenenue 1.23. Onpedenumenem (MIU OemepMUHAHMOM) NEPBEO20

nopaoka wMatpuibl A = (a;1) Ha3bIBA€TCAd 4YHCIO, PABHOE E€IMHCTBCHHOMY
3JIEMEHTY (14 dTOW MATPHUIIBL:

detA — all.

Onpeoenenue 1.24. Onpedenumenem 6mopozo nopsaoka wmatpullbl A =
(a11 12

a a ) Ha3bIBACTCS YHUCJIIO0, ONPEACIsIeMOe o (popMyiie:
21 Q22
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aj; Qg
a1 Ay

detA — — a11a22 - a21a12.

Ipumep 1.15. Bp4uCIUTh ONPEACTUTEH MATPULIBI (_32 _65)

Pemenue: ‘_32 _65‘ =(-2)-6—(=5)-3=-12+15=3.
A11 Q12 Qg3
PaccMoTpuM KBagpaTHYIO MaTpyily TpeTbero nopsiaka A = | dz1 Az 43
dz; dzz 0433
Onpeoenenue 1.25. Onpedenumenem mpemvbezo nopAa0Ka Ha3bIBACTCS YUCIIO,
omnpeenseMoe 1o Gopmyiie:

a1 Q4ip Qg3
det A = |01 QApy Q3| =
az1 Az dz3

= A11022033 + Q12073031 T+ A10A32013 — Q13022031 — Q12021033 — Q3032011
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Takum oOpa3zoM, ornpeaeanTelb 3-ro NopsjaKa ecTb cymma 6 = 3! ciaraemelx,
KaKJ0€ M3 KOTOPBIX MPEACTABISCT COOOM MPOM3BEICHUE 3-X COMHOXUTEIEH —
AJIEMEHTOB MATpPHIIbI A, 0 OJHOMY M3 KaXKJIOM CTPOKHU M Kakaoro ctonodia. OmgHa
MOJIOBHHA CJIAra€MbIX O€PETCS CO 3HAKOM «+», APYras - CO 3HAKOM «—).

JI1g 3amoMMHAHUSA 3TOM (POPMYJIbl MCHOIB3YOT MHEMOHHYECKOE IIPaBUIIO,
M3BECTHOE Kak mnpasuno Capproca (Ilvep Dpeoepux Cappioc — ¢ppanyysckuil
Mamemamux). 3alMCBIBAEM OINPEACIUTENIL MATPUIlbl, 3aT€EM CIpaBa OT HEro
IPUIIMCHIBAEM IIEPBBIC JIBA CTOJI0IIA MATPUIIBI:

i1 A1z Q13| Q11 Qg2
Az1 Gz Az3|dz1 042
31 dzz Az3]d31 A3z
[IpousBenecHre 3IE€MEHTOB HA TIJIABHOM AUWArOHAJId W HAa JMATOHAJIAX €U
napaielibHbIX, OEpeM CO 3HAKOM «+», a MPOU3BEIACHUS AJIEMEHTOB Ha IMMOOOYHOM
IWaroHaJIM U €l NapajICIbHBIX CO 3HAKOM «—:


https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D1%80%D1%80%D1%8E%D1%81,_%D0%9F%D1%8C%D0%B5%D1%80_%D0%A4%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B0%D1%80%D1%80%D1%8E%D1%81,_%D0%9F%D1%8C%D0%B5%D1%80_%D0%A4%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%BA
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011 N 439 - 9

N PR - 7
a21 \a225 az‘?’ag’lrz a22
(131, a32x ayia3 as

KN A N4
- - - 4+ 4+ 4+
['comeTpudeckass cxXeMa — HpaAui0 mMpeyzoibHUKOE8 TaK Xe oOyerdaer

3allOMUHAHKUE (POPMYJIBI ONPEACIIUTENS TPETHErO MOPSIKA:

e o o
® o o :-|— —
e o o

a 13
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5 6 3
Ilpumep 1.16. Bpaucauth onpeaeauTeb MaTpulbl A = <O 1 O).

7 4 5
Pemnenue:
5 6 3
O 1 o/l=5-1-546:-0-74+40:-4-3—3:-1-7—6-0-5-—
7 4 5

—0-4-5=25-21=4

3aoauu 014 camocmoameibHo20 peuteHus

0 -1
2023 _
1. Beranciuts A ,ecim A = (_ 10 )

. . 1 2
2. Haiitu Bce MaTpuilbl, IEPECTAHOBOYHBIE C MAaTpULIEN A = 3 1)
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3. Halitu Bce marpuubl 2-ro Mopsjka, KBaapaTbl KOTOPBIX paBHBI HYJIEBOU

marpuie 0 = (0 0).

0 O
4. JloxazaTh CBOMCTBA TPAHCIIOHUPOBAHUS MATPHIL;
(ANHT = 4,
(A+B)" =A" + BT,
(AB)T = BTAT.
3 X —X
5. Pemmts ypaBHeHnHE 2 -1 3|=0.
x+10 1 1
2 x+2 -1
6. Pemuth HEpaBEeHCTBO |1 1 -2 > 0.
5 =3 X
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Cnoacu6o 3a BHuManue!



